
ČTENÍ PRO DĚTI A RODIČE 

VELIKONOCE 

 MÁME TEĎ PŘÍLEŽITOST K INTENZIVNĚJŠÍMU PROŽITÍ VELIKONOC NEJEN JAKO LIDOVÉ TRADICE.   

TAKÉ PŮST, KTERÝ VELIKONOCÍM PŘEDCHÁZÍ, TEĎ V MNOHA OHLEDECH MNOZÍ PROŽÍVÁME. 

PŮST JE PŘIPOMÍNKOU DOBY POBYTU JEŽÍŠE NA POUŠTI. MOŽNÁ SI TAKÉ PŘIPADÁTE TROCHU JAKO 

NA POUŠTI: 

• CÍTÍTE SAMOTU (CHYBÍ VÁM KAMARÁDI, BABIČČINO OBJETÍ...) 

• CÍTÍTE OMEZENÍ VOLNOSTI (CHYBÍ VÁM RADOST Z FOTBALU, CHOZENÍ NA KROUŽKY, 

DÝCHÁNÍ BEZ ROUŠKY) 

• CÍTÍTE BEZMOC (TAK MOC BYSTE CHTĚLI, ABY UŽ TO SKONČILO, ALE..) 

• CÍTÍTE OBAVY (CO NÁS ČEKÁ, JAK TO BUDE, KDY BUDU MOCI....) 

ŽIVOT JE DAR. MOŽNÁ SI TROCHU PŘIPADÁTE JAKO O PRÁZDNINÁCH. ALE POKUD TEĎ PROŽÍVÁTE 

PRÁZDNÉ DNY, MOHLI BYSTE S TÍM NĚCO UDĚLAT, ABYSTE TEN DAR ŽIVOTA JEN TAK 

NEPOROBENDILI? MOHLI BYSTE SE POKUSIT KAŽDÝ DEN O NĚJAKOU DROBNOST, KTERÁ POTĚŠÍ, 

ZLEPŠÍ NÁLADU DOMA, KAMARÁDOVI NA DISCORDU, BABIČCE A DĚDOVI NA SKYPU, TÁTOVI, MÁMĚ, 

SOUROZENCŮM,... 

NEVÍME, JAK DLOUHO BUDE NAŠE PUTOVÁNÍ Z POUŠTĚ (Z CORONAVIRU) TRVAT, ALE I PŘESTO SE 

MŮŽEME SNAŽIT O PROŽÍVÁNÍ TÝMOVÉ SPOLUPRÁCE, MŮŽEME SE SNAŽIT, ABY NÁM SPOLU 

BYLO PĚKNĚ. TĚŠIT SE, ŽE PROŽIJEME NAŠE VELIKONOCE NEJEN JAKO PŘIPOMÍNKU, ALE JAKO 

SVOU OSOBNÍ SKUTEČNOST - RADOST. V TUTO CHVÍLI SE ZATÍM MŮŽEME PROCVIČOVAT V NADĚJI 

A VÍŘE, DŮVĚŘE A TĚŠENÍ. 

HODNĚ ŠTĚSTÍ A SIL K TOMU VŠEMU. 

 

JEŠTĚ TROCHU INFORMACÍ Z KŘESŤANSKÉHO CHÁPÁNÍ VELIKONOC: 

PAŠIJOVÝ TÝDEN JE TÝDEN PO 40TIDENNÍ POSTNÍ DOBĚ, KTERÁ ZAČALA POPELEČNÍ STŘEDOU. V 

KOSTELE SE ČTOU PAŠIJE - VYPRÁVĚNÍ O UTRPENÍ JEŽÍŠE KRISTA. 

ZÁKLADNÍ KAMENY PŘÍBĚHU JEŽÍŠE JSOU ROZMÍSTĚNY DO PRŮBĚHU CELÉHO ROKU (NAROZENÍ 

JEŽÍŠE KRISTA SI PŘIPOMÍNÁME NA VÁNOCE, SMRT A ZMRTVÝCHVSTÁNÍ O VELIKONOCÍCH) 

KVĚTNÁ NEDĚLE  

PŘIPOMÍNKA SLAVNÉHO VJEZDU JEŽÍŠE DO JERUZALÉMA. LIDÉ HO VÍTALI JAKO SVÉHO KRÁLE, 

RADOVALI SE A MÁVALI MU UTRŽENÝMI PALMOVÝMI VĚTVEMI - RATOLESTMI.  

V KOSTELE KNĚZ SVĚTÍ (KROPÍ SVĚCENOU VODOU) VĚTVIČKY VRBY - KOČIČKY. JSOU TO PRVNÍ 

ROZKVETLÉ STROMY, PALMY U NÁS NEROSTOU.  LIDÉ SI JE ODNÁŠÍ DOMŮ. POPEL, KTERÝ VZNIKNE 

SPÁLENÍM TĚCHTO KOČIČEK, SE POUŽÍVÁ PŘI UDÍLENÍ POPELCE NA POPELEČNÍ STŘEDU PŘÍŠTÍ ROK. 

ZELENÝ ČTVRTEK  



PŘIPOMÍNKA POSLEDNÍ VEČEŘE PÁNĚ

 

JEŽÍŠ, VÍ, ŽE ZEMŘE, ŽE HO ZRADÍ JEDEN Z JEHO NEJBLIŽŠÍCH. LOUČÍ SE PŘI VEČEŘI SE SVÝMI 

UČEDNÍKY. MODLÍ SE V NOCI V GETSEMANSKÉ ZAHRADĚ. JEHO UČEDNÍCI USNULI, I KDYŽ JE 

POŽÁDAL, ABY ZŮSTALI VZHŮRU A MODLILI SE S NÍM. 

 V KOSTELE SE SLAVÍ KAŽDÁ MŠE JAKO PAMÁTKA POSLEDNÍ VEČEŘE PÁNĚ. ŘÍKÁ SE, ŽE TENTO VEČER 

ZVONY ODLÉTAJÍ DO ŘÍMA - V KOSTELÍCH NEZVONÍ ZVONY AŽ DO MŠE NA BÍLOU SOBOTU. 

VELKÝ PÁTEK 

PŘIPOMÍNKA UKŘIŽOVÁNÍ JEŽÍŠE KRISTA. FALEŠNÉ OBVINĚNÍ, MOCNÍ SE BOJÍ O ZTRÁTU MOCI. 

BIČOVÁNÍ, TRNOVÁ KORUNA, KŘÍŽ. JEŽÍŠ KRISTUS UMÍRÁ NA KŘÍŽI. UČEDNÍCI JSOU SAMI. ZDÁ SE, ŽE 

JE VŠECHNO ZTRACENO, MAJÍ STRACH, CO S NIMI BUDE. 

V KOSTELE SE LIDÉ KLANÍ KŘÍŽI, KTERÝ PŘIPOMÍNÁ KŘÍŽ, NA KTERÉM ZEMŘEL JEŽÍŠ. 

BÍLÁ SOBOTA 

PŘIPOMÍNKA JEŽÍŠOVA ULOŽENÍ DO HROBU. SMUTEK. OSAMĚNÍ. HROB JE PRÁZDNÝ. NADĚJE. 

DO KOSTELA SE LIDÉ PŘES DEN CHODÍ V TICHOSTI POMODLIT, VEČER A V NOCI UŽ PŘI MŠI OPĚT 

ZVONÍ ZVONY, LIDÉ OSLAVUJÍ ZMRTVÝCHVSTÁNÍ. 

BOŽÍ HOD VELIKONOČNÍ - NEDĚLE 

PŘIPOMÍNKA JEŽÍŠOVA ZMRTVÝCHVSTÁNÍ, ZÁZRAKU, NOVÉ NADĚJE, NĚČEHO NEUVĚŘITELNÉHO.  

 

 

 

 


